

挎包失而复得 好人就在身边

本报记者 卢伟丽

“在我孤立无援的时候，陌生人出手相助，还遇到好心的公交车司机帮忙，这一切让我倍感温暖。”12月24日，石家庄的袁女士给本报打来电话，讲述她前几天遇到的一件暖心事，想通过本报对帮助她的私家车主和公交车司机表示感谢。

事情发生在12月20日，当天上午，袁女士带着房产证、身份证等各种证件帮租自己房子的人去办居住证。办完之后，袁女士觉得时间还早，天气也不错，便坐上331路，打算去君乐宝游览一番。

到站的时候，车上的乘客只剩袁女士一位。袁女士下车时，完全忘记了放在座位上的挎包。下车后，她看到君乐宝的厂房和视野开阔的田地，非常开心，一边拍照，一边游览，不亦乐乎。

大约过了10分钟，袁女士忽然觉得少了点什么，这才猛然想起：挎包落在了公交车上了！包里有房产证、身份证、护照、港澳通行证、七八张银行

卡，还有各种消费卡，这要是丢了，财产损失不说，仅仅是补办这些证件就得跑多少趟啊，估计连年都过不好了——想到这，袁女士出了一身冷汗，她赶紧去找公交车。然而，此时公交车已经开走了。

“追公交车！”这是袁女士的第一个反应。然而，放眼望去，周围见不到一个人。正在袁女士心急火燎的时候，一辆黑色的轿车缓缓驶来，袁女士顾不上许多，上前拦车求助。开车的是一位三四十岁的男子，了解情况后，二话不说，让袁女士上车，他一踩油门，向公交车开走的方向追去。

十几分钟后，他们便看见了前方有一辆331路公交车。这位私家车主加速开过去，把车停到公交车前面，拦住了公交车。袁女士迅速下车，上公交车去找她的包。让她没想到的是，她刚开口询问，331路的司机师傅就认出了她，赶紧从驾驶室拿出了袁女士落下的挎包。

“原来司机师傅早就把包给我收起来了。”袁女士说，她问公交车司机的名

字，人家也没有说。“我怕耽误人家工作，赶紧下车。”下车以后袁女士赶紧去找黑色轿车，然而车已经调头到马路对面了。“我边追边喊‘谢谢’，那车主摇下车窗来跟我招了招手就走了。”望着远去的车，袁女士只能深鞠一躬表示感谢。

当时袁女士只拍下了公交车的车牌冀A4552Z，没来得及拍下黑色私家车的车牌号。后来，袁女士通过多方打听，得知热心的331路公交车司机名叫张伟洲。

挎包失而复得，袁女士心情激动了好久。她给张伟洲送了一面锦旗，但袁女士还是觉得不足以表达谢意，便给本报打来电话，希望通过报纸表扬他们。“我以前也丢过好几次包，从来没有找回来过。这一次，331路的公交车司机师傅和那位不知姓名的私家车主简直就是雪中送炭，让我感受到了温暖，让我觉得好人就在身边。以后我遇见类似的事情，也要尽力帮助别人，传递正能量！”

《石市一居民楼清晨爆燃》后续 爆燃导致 4人死亡4人受伤

本报讯(记者刘涛 实习生王阔)12月24日清晨6时许，河北医科大学家属宿舍8号楼1单元402疑似天然气泄漏发生爆燃，截至24日23时55分，现场搜救工作结束，事故导致4人死亡，4人受伤。目前，受到事故影响的居民已被安置在附近的酒店，等待相关部门的后续安排。

12月25日上午，记者再次来到现场，看到受损最严重的8号楼已经用蓝色挡板隔离，挖掘机停在现场，准备对损毁一半的8号楼进行整体拆除。

在7号楼前，记者见到了居民王先生，他打算回家拿一些重要证件，被工作人员劝阻。工作人员表示楼房危险，任何人都不得进入。

王先生向记者介绍，发生爆炸是隔壁单元的四层，而他住在三层，“爆炸发生后家中全是玻璃碎片，暖气管道也坏了，我和妻子两人将被子铺在地上，迅速地下了楼。”现在王先生夫妻两人住在政府安置的如家酒店，距离小区不到两公里。

12月25日凌晨1时13分，石家庄长安区发布通报，称事故导致4人死亡，4人受伤，现场搜救工作结束，相关工作正在进行之中。

“虽备受病痛折磨， 但医生让我暖心”

本报讯(记者卢伟丽)“半年来，我虽然备受病痛折磨，但却被给我治病的医生们认真负责的态度所感动，想借此向他们表达我真诚的谢意！”近日，一位名叫赵刁尔的女士给本报写信，希望借报纸表达她对河北医科大学第三医院几位医生的感谢。

今年56岁的赵刁尔是定州人，半年前因右大腿近端疼痛加重，到河北医科大学第三医院骨与软组织肿瘤科就诊，被确诊为右股骨近端骨巨细胞瘤，并进行手术治疗。但出院后，随着病情发展，肿瘤再次复发局部恶变，赵刁尔又先后做了肿瘤型髌关节置换术和手术局部肿块切除。

半年的时间里，赵刁尔备受病痛折磨，但同时也被医生们对病人的精心治疗和认真服务所感动。“特别是张国川主任，齐典文和赵茗医师，多次为我的病情商议详细稳妥的治疗方案，不厌其烦地与我及家属沟通。影像科的李晓娜技师在白天预约病人全部检查结束后，加班至深夜利用去钉伪影核磁研发序列查找复发灶，为我的进一步诊断治疗提供有力的依据。有一次竟然工作到了凌晨一点。”赵刁尔感动地说。出院的时候，赵刁尔想给张国川主任送红包表示下心意，但被婉言谢绝了。

“我的生命有限，我就想让更多人知道有这么好的医生，以表达我和家人深深的谢意。”赵刁尔说。



校园诗意浓

为了弘扬中国传统文化，展示学生综合素质风采，12月25日，石家庄市国际城小学成功举办了第四届校园诗词大赛，特邀央视《中国诗词大会》季军、河北卫视《中华好诗词》六期擂主的王子龙老师担纲嘉宾。决赛中12名学生获奖，一等奖被五年级王泽硕、四年级石宇涵共同夺取，令现场观众和点评嘉宾赞叹“后生可畏”。

记者史晟全/摄

夜查消防安全

12月24日晚，消防部门检查组在石家庄一家大型城市综合体进行消防检查。为确保消防安全、预防重特大火灾事故发生，我省消防部门集中组织开展消防安全夜查行动。夜查行动共出动检查组397个，检查企业单位1196家，整改火灾隐患2393处。

记者田明/摄



迷网游手里缺钱 偷了40多条烟

本报讯(记者刘涛)11月23日，石家庄市裕华区某城中村内一家小型超市的老板到建通刑警中队报警称超市被盗，丢失多个品牌香烟40余条，甚至一盒零食和几双袜子也被偷走了。

建通刑警中队调查发现，案发超市内未安装监控设备，嫌疑人的作案过程不得而知。超市老板告诉民警，当天上午她来店里时，超市的门窗都是完好的，只不过门锁有些别扭，不太容易打开，她当时也没有在意，直到后来发现原来摆在明面上的烟少了好多才明白被盗了，经清点，一共有40多条香烟和一桶巧克力及一盒袜子被偷，损失约9000余元。

经走访周围商户和居民，办案民警最终找到一段录像，记录了嫌疑人盗窃得手后拿着赃物离开的画面。监控显示，嫌疑人是一名三十多岁的男子，作案后用两个袋子装着数十条香烟离开，全程无任何遮挡，走起路来看着也十分淡定，全然不像是刚刚作过案的样子。

有群众向民警反映，他们多次

在案发地附近见到过这名男子，有些脸熟但并不知道他姓名谁。得到这一线索后，民警加大了在案发地周边的排查走访力度，终于在12月19日最终确定了嫌疑人的确切住址，并顺利将其抓获。

经审讯，嫌疑人名叫白某，本市人，无固定职业，2017年左右开始租住在案发城中村内。因为最近迷上网游，白某手里缺钱，就打起了盗窃的主意。11月22日晚，白某在城中村内溜达，寻找作案目标。到达案发超市附近时已是23日凌晨，白某用随身携带的螺丝刀和曲别针将超市的卷闸门和内侧门弄开，而后将里面的香烟等物品偷走。离开时，白某还细心地将大门关好并锁闭，以免过早被受害人发现。

据白某交代，除一部分香烟及袜子零食自用外，其他香烟被他分两次卖给了路边收购人员，共卖得赃款1720元。

目前，白某因涉嫌盗窃已被依法刑事拘留，案件正在进一步审理中。



嫌疑人指认现场